

美國豁免近20項進口產品「對等關稅」是相關政策第二次調整

中方：修正錯誤做法的一小步

美國海關與邊境保護局（CBP）11日晚發佈一份政策指引文件顯示，美方將豁免智能手機、芯片等電子產品的所謂「對等關稅」。中方回應稱，這是美方修正單邊「對等關稅」錯誤做法的一小步。

智能手機等電子產品獲豁免

綜合中新社、香港中通社報道，美國海關與邊境保護局發佈的文件顯示，這項關稅政策調整是根據4月11日發佈的一份總統備忘錄作出的。豁免的產品適用於4月5日以後輸美的電子產品，已支付相應關稅的可申請退款。

根據美國海關與邊境保護局公佈的稅則編碼，有近20項進口商品可獲得所謂「對等關稅」豁免。其中包括智能手機、各類半導體器件、電子集成電路和微組件等電子產品。

美國輿論認為，這一關稅政策調整將惠及美國的科技企業，同時也引發為何服裝和傢俱等零售商仍需承擔高額關稅的質疑。

美國民主黨參議員伊麗莎白·沃倫通過社交媒体批評道，特朗普政府的關稅政策「反覆無常」，其為億萬富豪的企業大開綠燈，卻把小企業、農民和普通家庭晾在一邊。

中方：敦促美方徹底取消「對等關稅」

中國商務部新聞發言人13日就美方豁免部分產品的「對等關稅」表示，這是美方修正單邊「對等關稅」錯誤做法的一小步。

發言人稱，中方正在對有關影響進行評估。我們注意到，這是繼美方4月10日暫緩對部分貿易夥伴徵收高額「對等關稅」以來，對相關政策做出的第二次調整。

發言人認為，以一紙行政令出台所謂「對等關稅」，不僅違背基本的經濟規律和市場規律，也是對國家間互補合作和供需關係的無視。「對等關稅」自4月2日推出以來，不僅沒有解決美自身任何問題，反而嚴重破壞國際經貿秩序，嚴重干擾企業正常生產經營和人民生活消費，損人不利己。

最後，發言人強調，中方對中美經貿關係的立場是一貫的。貿易戰沒有贏家，保護主義沒有出路。中國有句古話，「解鈴還須繫鈴人」。我們敦促美方正視國際社會和國內各方理性聲音，在糾錯方面邁出一大步，徹底取消「對等關稅」的錯誤做法，回到相互尊重，通過平等對話解決分歧的正確道路來上。

分析：特朗普豁免清單藏着美國的痛點

美國這一突如其來的政策調整，在中美貿易戰愈演愈烈的背景下，引發廣泛關注。此舉不僅為美國科技企業與消費者帶來喘息空間，也揭示了特朗普政府在貿易策略上的複雜考量。

自特朗普上任以來，美國對華貿易政策以高關稅為核心，旨在縮減貿易逆差並推動製造業回流。近日，特朗普宣佈對中國商品徵收125%關稅，作為對中國對美商品加徵關稅的回應，總關稅率高達145%。此舉導致全球金融市場動盪，美國股市波動加劇，美元下滑；黃金價格創歷史新高，反映避險情緒高漲。與此同時，中國迅速反制，對美商品加徵125%關稅，雙方貿易戰升級至白熱化。

然而，智能手機與電腦作為中國對美出口的頭兩大品類，2024年出口額分別達417億美元和331億美元，佔美國進口電子產品的絕大部分。若對這些商品徵收高關稅，恐導致供應鏈中斷及價格飆升。分析人士此前預測，若關稅全面實施，高端iPhone價格可能從1599美元飆升至2300美元，對美國消費者與科技企業構成重壓。CBP公告的豁免

清單涵蓋20類產品，包括半導體、記憶卡及顯示器等，顯示特朗普政府在強硬姿態背後，開始權衡國內經濟與消費者反彈的風險。

綜合專家及媒體分析，特朗普的關稅豁免並非單純的讓步，而是經濟現實與政治考量的折衷，亦可能日漸意識到關稅帶來的痛。首先，美國科技巨頭如蘋果高度依賴中國製造，超過八成的iPhone和iPad均在中國生產。高關稅將推高企業成本，削弱其全球競爭力，甚至引發裁員或利潤下滑，對美國經濟不利。Wedbush證券分析師Dan Ives稱此豁免為「科技投資者的夢想情景」，反映市場對政策鬆綁的樂觀情緒。

其次，消費者壓力是另一關鍵因素。美國通脹壓力已令民眾對價格敏感，高關稅可能推高電子產品價格，進一步加劇生活成本危機。智能手機與電腦是美國家庭的必需品，價格飆升恐引發選民不滿，對共和黨中期選舉不利。

此外，豁免政策也反映供應鏈現實。美國本土電子製造能力有限，短期內難以取代中國的生產角色。白宮表示，豁免旨在為企業爭取時間，將生產轉回美國。但不少分析認為，這一目標短期難實現。

亞太經貿發展聯盟高端對話會在吉隆坡舉行

亞太經貿發展聯盟高端對話會12日在吉隆坡舉行，與會專家學者呼籲，面對美國所謂「對等關稅」政策及世界政治經濟格局的變化，亞太地區各國應深化區域合作，堅守多邊主義，擁抱包容創新。

馬來西亞國會議員、馬中商務理事會前主席陳國偉批評美國關稅政策助長全球保護主義情緒，使亞太國家在多邊經貿合作過程中面臨更多不確定性。身為亞太經貿發展聯盟發起人的陳國偉指出，馬來西亞與東盟各國應堅定不移深化多邊經貿合作，主動尋求與理念相近國家合作，共同捍衛開放、公平、包容的國際經貿秩序。

尼泊爾前總理、亞太經貿發展聯盟發起人卡納爾通過視頻致辭表示，儘管世界面臨各種新形勢和挑戰，亞太依然是世界上最具經濟活力的地區之一，擁有加深和拓展經貿合作的巨大潛力，期待能進一步推動區域內國家多領域高質量合作。

多位來自中國、馬來西亞的政、商、學界人士亦在對話會上就推動區域經貿合作、對接中馬具體合作項目建言獻策。 中新網

緬甸發生5.4級地震

部分此前地震形成的危房倒塌

中國地震台網正式測定：4月13日10時24分在緬甸（北緯21.00度，東經95.95度）發生5.4級地震，震源深度20千米。距中國邊境線最近約355公里。

震中200公里範圍內有12座大中城市，最近為密鐵拉（Meiktila），距震中約17公里。震中5公里範圍內平均海拔約176米。

13日中午，緬甸曼德勒市的華人鄭先生告訴媒體，近幾日當地都有輕微餘震。此次地震震感較強，有部分此前7.9級地震形成的危房，在當天5.4級地震後發生了倒塌。

另有多位緬甸華人表示，近日當地持續發生餘震，此次5.4級地震震感最為強烈，大約晃動了五六秒時間，但對當地居民的生活造成的影響有限。

香港中通社

老爺車

當地時間4月12日，擁有逾百年歷史的紫籐花節在美國加利福尼亞州洛杉磯郡塞拉馬德雷「老爺車」展覽，為人們帶來豐富多彩的節日體驗。

中新社



大阪世博會中國館開館

科肯切斯說，歷屆世博會上中國館建築屢獲殊榮、廣受讚譽。在大阪世博會上，世界各地觀眾將在中國館領略中國深厚的文化底蘊與古老智慧，感受現代中國科技創新成就和創意方案。

吳江浩表示，希望世博會觀眾從中國館瞭解綿延五千年的中華文明和蓬勃發展的新時代中國風貌。

十倉雅和說，日中關係是日本最重要的雙邊關係之一。期待各國有識之士以大阪世博會為起點，推動創新合作，共同構建煥發生機的未來社會。

大阪府知事吉村洋文表示，希望通過大

阪世博會進一步深化日中地方交流合作。

開館儀式上舉行了傳統舞獅和舞劇《朱鹮》表演。

中國館是本屆世博會面積最大的外國自建館之一，佔地面積約3500平方米。中國館以「共同構建人與自然生命共同體——綠色發展的未來社會」為主題，以「天人合一」「綠水青山」「生生不息」為敘事脈絡，近距離對比展示由中國嫦娥五號、嫦娥六號探測器採集的月球正面和背面土壤樣品，展出「蛟龍」號深潛體驗艙、新一代人形機器人等展項，展示中國傳統生態智慧，展現中國綠色發展理念，推動中外文明交流互鑒和民心相通。

科肯切斯說，歷屆世博會上中國館建築屢獲殊榮、廣受讚譽。在大阪世博會上，世界各地觀眾將在中國館領略中國深厚的文化底蘊與古老智慧，感受現代中國科技創新成就和創意方案。

吳江浩表示，希望世博會觀眾從中國館瞭解綿延五千年的中華文明和蓬勃發展的新時代中國風貌。

十倉雅和說，日中關係是日本最重要的雙邊關係之一。期待各國有識之士以大阪世博會為起點，推動創新合作，共同構建煥发生機的未來社會。

大阪府知事吉村洋文表示，希望通過大

以軍全面包圍拉法 哈馬斯赴埃及談判

以色列軍方12日宣佈，已全面包圍加沙地帶南部拉法地區。

中新社報道，以色列國防軍12日稱，已在加沙地帶南部完成「莫拉格走廊」的建設，全面包圍了拉法地區。

「莫拉格走廊」位於拉法以北，將拉法與其北側的汗尤尼斯隔開。以軍稱，過去一週多，在「莫拉格走廊」的行動中，消滅了數十名武裝分子，並摧毀多處巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）基礎設施。

以防長卡茨當天發表聲明稱，以軍攻勢將很快擴展到加沙地帶的大部分地區。現在

是以色列軍方12日宣佈，已全面包圍加沙地帶南部拉法地區。

中新社報道，以色列國防軍12日稱，已在加沙地帶南部完成「莫拉格走廊」的建設，全面包圍了拉法地區。

「莫拉格走廊」位於拉法以北，將拉法與其北側的汗尤尼斯隔開。以軍稱，過去一週多，在「莫拉格走廊」的行動中，消滅了數十名武裝分子，並摧毀多處巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）基礎設施。

據「今日埃及」網站報道，由哈馬斯高級官員哈利勒·哈亞率領的代表團12日前往

埃及首都開羅，與埃及和卡塔爾等斡旋方舉行會談。

哈馬斯發表聲明稱，該組織致力於積極參與任何保證加沙地帶永久停火、以軍完全撤出加沙地帶、能夠結束巴勒斯坦人民苦難以及達成交換被扣押人員協議的提議。

據半島電視台報道，以軍12日對加沙地帶北部、中部和南部多地發動空襲，造成至少20人死亡，另有數人受傷。巴勒斯坦通訊社12日報道稱，今年3月18日以軍恢復對加沙地帶大規模襲擊以來，已有1500多人喪生。

據「今日埃及」網站報道，由哈馬斯高級官員哈利勒·哈亞率領的代表團12日前往

美伊在阿曼舉行「建設性」會談 同意再次會晤

伊朗與美國12日在阿曼首都馬斯喀特舉行會談，雙方發表聲明均表示會談具有「建設性」。

中新社報道，伊朗外交部在聲明中稱，在阿曼調解下，伊朗外長阿拉格齊與美國中東問題特使威特科夫在「相互尊重、建設性」氛圍中就伊朗和平核計劃及解除對伊朗非法制裁等問題交換各自政府的立場。雙方同意在下週進行下一輪會談。

聲明還特別提及，在約兩個半小時的間接談判結束後，雙方代表離開前在阿曼外交大臣巴德爾面前進行了數分鐘交談。

會談結束後，伊朗外長阿拉格齊在社交媒体上稱，與威特科夫進行了「有建設性和有希望的」間接會談，並對巴德爾表示感謝。

美國白宮同日發表聲明說，會談「非常積極和有建設性」，並對阿曼表示感謝。威特科夫在會談中說，美國總統特朗普已指示

他，盡可能通過對話和外交解決兩國之間的分歧。

聲明還說，美伊之間的問題「非常複雜」，威特科夫的直接溝通是朝着實現互利結果邁出的第一步。雙方同意本月19日再次會晤。

巴德爾也通過社交媒体發文稱，此次會談在友好氛圍中開展，旨在彌合分歧，最終實現地區及全球的和平、安全與穩定。「我們將持續協作，為實現該目標付出更多努力。」

據此前報道，韓國憲法法院4月通過尹錫悅彈劾案，尹錫悅即刻被罷免總統職務，成為韓國憲政史上繼朴槿惠之後第二位被罷免的總統。韓國政府確定將於6月3日舉行新一屆總統選舉。

韓國民主黨黨內競選「四人格局」成形 李在明優勢明顯

據韓聯社消息，當地時間4月13日，在韓國第21屆總統大選日漸臨近的背景下，共同民主黨的黨內競選輪廓基本明朗，呈現出由前黨首李在明和京畿道知事金東克、前慶尚南道知事金慶洙、前議員金斗官形成的「四人格局」。

中新網報道，李在明9日辭去黨首職務，10日發佈一則預先錄製的視頻宣佈參選，提出名為「K倡議」（韓國倡議）的國家發展願景。

之後，他在國會發佈施政願景，強調要轉換經濟發展的模式，承諾大力支持企業發展。

金斗官7日最先宣佈參選，金東克9日在乘機前往美國之前宣佈參加大選角逐。

13日，金慶洙召開記者會宣佈參選，提出「將行政首都完全遷往世宗市」的承諾，以及「融合與團結」的施政願景。

報道稱，在「四人格局」之下，李在明的支持基礎穩固，黨內對於「李在明勝出論」

呼聲頗高。加上共同民主黨此次將黨內競選規則由「選舉人團招募」改為「黨員投票50%+ 國民民調50%」，形成對李在明的又一利好因素。

據此前報道，韓國憲法法院4月通過尹錫悅彈劾案，尹錫悅即刻被罷免總統職務，成為韓國憲政史上繼朴槿惠之後第二位被罷免的總統。韓國政府確定將於6月3日舉行新一屆總統選舉。

呼聲頗高。加上共同民主黨此次將黨內競選規則由「選舉人團招募」改為「黨員投票50%+ 國民民調50%」，形成對李在明的又一利好因素。

據此前報道，韓國憲法法院4月通過尹錫悅彈劾案，尹錫悅即刻被罷免總統職務，成為韓國憲政史上繼朴槿惠之後第二位被罷免的總統。韓國政府確定將於6月3日舉行新一屆總統選舉。

厄瓜多爾首都等多個省市進入緊急狀態

當地時間4月12日，厄瓜多爾總統諾沃亞發佈政令宣佈：因嚴重內部動盪，瓜亞斯省、洛斯里奧斯省等7個省和首都基多市等2個城市進入60天緊急狀態。

政令說，由於暴力上升、犯罪數量增加以及有組織武裝團伙非法活動加劇，瓜亞斯省、洛斯里奧斯省、馬納維省、奧雷亞納省、聖埃倫娜省、埃爾奧羅省和蘇昆比奧斯省，以及皮欽查省基多市、阿蘇艾省蓬塞恩里克斯市和全國的監獄實施為期60天的緊急狀態。同時，對包括蓬塞恩里克斯市和瓜亞斯省杜蘭市在內的22地實施宵禁，時間為22時至次日5時。

2024年年初以來，厄瓜多爾多地惡性犯罪高發，幫派暴力升級，政府通過簽署「國內武裝衝突」政令並實施緊急狀態，以打擊盤踞在各地的有組織犯罪團伙。 香港中通社